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 ２ 開議宣告 

 

 ３ 会議録署名委員の指名 
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第１回 秩父別町教育委員会定例会会議録 

 

令和 2 年 2 月 25 日（火曜日）  午後 3 時 27 分 

 

 

秩父別町教育委員会に召集 

出席 委 員 ４名 

梅 澤 大 観 

南   洋 子 

田 丸 政 彦 

宮 本 こずえ 

教育長 小 林 宏 明 

 

委員、教育長及び傍聴人を除く外議場に出席した者 

 教育課長  笹 木 雄 介 

 主幹    川 尻 智 志 

 主幹    大 山 達 美 

 主査    川 端 恵美子 

 

会議録を作成する職員 

 主査    川 端 恵美子 

 



午後 3 時 30 分  開会宣言 

〇小林教育長 

只今から令和２年第１回秩父別町教育委員会定例会を開催いたします。 

委員の皆様におかれましてはお忙しい中、重要案件をご審議いただくため

に出席いただきましたことに心から感謝申し上げます。 

さて、皆様もご心配されております新型コロナウイルス感染症ですが、現

在道内に於いて発生が拡大しております。とりわけ児童及び生徒を始め学校

関係者への発生が報告されるなど事態は極めて深刻であると受け止めざるを

得ません。こうした状況の中、昨日午後２時、北海知事・北海道教育委員会

教育長から新型コロナウイルス感染症に係わる保護者向けメッセージとして

記者会見によるメッセージが発表されました。メッセージの主な内容は、子

供達を感染のリスクから守るため毎日朝晩子供の体温を計測し、万が一発熱

等の風邪の症状等がみられる場合は学校等を休ませて健康観察をするなどの

対応が重要であり、昨日の夜から実行するようお願いするものでありました。

この部分を受けまして教育委員会といたしましては、昨日全ての保護者に対

してメールメイトにて周知したところであります。併せて本日そのメッセー

ジを児童生徒に配付したところであります。また、本日付けで教育委員会・

教育委員会部長名で新型コロナウイルス感染症の対策に係る卒業式の対応に

ついて通知がありました。それによりますと、卒業式の対応例が５点記され

ております。１つ目卒業式の練習は行わないこと、２つ目は在校生の卒業式

への参加は取り止めること、３つ目は保護者に対しては参加人数を極力抑え

ていただくこと、４つ目は会場については椅子の間隔を空けてスペースを確

保すること、５つ目は祝辞の割愛、証書の個人授与から代表授与に変更する

など式典の時間短縮に努めることなどが記されておりました。このため教育

委員会といたしましてもこの文書を学校に周知するとともに、後程委員の皆

様からご意見を伺いたいと思っておりましたけれど、来賓も卒業式への参加

を控えたほうがよいのではないかと考えているところであります。いずれに

いたしましても、今後とも子供達を感染症のリスクから守ることを第一に指

導の徹底に努めてまいりますので、委員の皆様のご理解とご協力をいただき

ますようお願いいたします。本日は議会に提出いたします活動状況に関する

点検評価報告書について、それから教育関係予算の補正要求について、新た

な教育大綱として教育振興基本計画の改正の概要について、新年度の教育執

行方針についてなどをご審議していただくことになります。本日はどうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 

 



 

日程番号１番 会議録署名委員の指名について 

〇小林教育長 

日程番号１番、会議録署名委員の指名についてお願いします。 

〇笹木教育課長 

はい、２番南委員を指名します。 

〇小林教育長 

  はい、よろしくお願いいたします。 

 

日程番号２番 前回会議録の承認 

〇小林教育長 

日程番号２番、前回会議録の承認についてご報告願います。 

〇梅澤教育長職務代理者 

  先ほど議事録の確認をして承認いたしました。間違いがなかったことを皆

様方にお知らせいたします。 

〇小林教育長 

  はい、ありがとうございます。 

 

日程番号３番 報告事項 

〇小林教育長 

日程番号３番、報告事項について、１町内校長会についてご報告させてい

ただきます。 

1 月 15 日と２月 18 日に町内校長会がございまして、その中で【児童・生

徒の個人情報のため省略】私からは以上でございます。 

〇小林教育長 

  ２教育長会議等について笹木課長から報告願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙に記載のとおり説明） 

〇小林教育長 

  次に、３町議会関係について報告願います。 

〇笹木教育課長 

  今回 12 月の教育委員会定例会以降町議会については開催されておりませ

んので報告事項はございません。 

〇小林教育長 

  次に、４その他（１）行事関係について報告願います。 

〇笹木教育課長 



（別紙に記載のとおり説明） 

〇小林教育長 

  次に、５番令和２年度教育予算要望結果について報告願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙に記載のとおり説明） 

  予算要望結果について主なものを説明いたします。 

 重点要望の結果ですが、小学校扇風機については、今回予算措置されており

ます。また、職員室内のプリンター２台が、職員室の業務負担軽減のため措置

されております。 

電子黒板ですが、２台予算措置いただいております。中学校体育館の窓と、

職員男子トイレですが修繕費として対応いたします。 

グランドピアノですが今年度の対応が難しいとのことで、次年度へ見送りと

なっています。 

保健体育施設関係ですが、生涯学習センターの卓球台は町民から要望があっ

たものですが、予算措置されております。また、プラザ防球ネットを２台更新

の予算が措置されております。 

ファミリースポーツセンター体育館のスピーカー取替ですが、聞き取りづら

いといったこともあり、予算措置されております。 

 ベルパークちっぷべつの全体的な整備のため、キャンプ場トイレ設置、ミニ

ゴルフ場のバンカー埋め立てと池の埋め立て工事、また屋外遊戯場の近くにあ

る管理棟が老朽化が進んでいることにより改修工事を行う予定であり、過疎債

を利用し一体の整備で行う予定となっております。 

 郷土館の横にベルパークちっぷべつ用の横断歩道の整備を行うにあたり、公

安委員会からの許可が必要なので現在協議中であります。許可後は、郷土館横

を通ってスポーツセンターに抜ける歩道を設置したいと考えております。 

〇小林教育長 

  次に、６番令和２年度学級編制について報告願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙に記載のとおり説明） 

〇小林教育長 

次に、７番秩父別町教育振興基本計画の改正（案）の概要について私の方

からお話いたします。１５：４５ 

（別紙に記載のとおり説明） 

 

 

 



日程番号４番 議案第 1 号 秩父別町「ベルパークちっぷべつ」設置及び管理

に関する条例の一部を改正する条例の設定について 

〇小林教育長 

次に、日程番号４番、議案第 1 号 秩父別町「ベルパークちっぷべつ」設

置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の設定について、事務局より

説明願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙により説明） 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 1号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 1号は可決といたします。 

 

日程番号５番 議案第 2 号 秩父別町「ベルパークちっぷべつ」設置及び管理

に関する条例施行規則の一部を改正する教育委員会規則の設定について 

〇小林教育長 

次に、日程番号４番、議案第 2 号 秩父別町「ベルパークちっぷべつ」設

置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する教育委員会規則の設定に

ついて、事務局より説明願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙により説明） 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 2号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

 



〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 2号は可決といたします。 

 

日程番号６番 議案第3号 秩父別町招致外国青年人事評価要領の制定につい

て 

〇小林教育長 

次に、日程番号６番、議案第 3 号 秩父別町招致外国青年人事評価要領の

制定について、事務局より説明願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙により説明） 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 3号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 3号は可決といたします。 

 

日程番号７番 議案第 4 号 秩父別町教育委員会の活動状況に関する点検・評

価報告書の提出について 

〇小林教育長 

次に、日程番号７番、議案第 4 号 秩父別町教育委員会の活動状況に関す

る点検・評価報告書の提出について、事務局より説明願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙により説明） 

 検定の事業の実施状況についてですが、英語検定については２回実施して

おります。小学生については１６％申し込み受けています。小学生が３人受

験し全員合格しております。 

漢字検定におきましては、こちらも２回実施しております。１回目に行っ

た検定においては、中学生が３４％、小学生が１３％の申し込み率となって

おり、中学生おいては受検者の半分が合格しています。小学生においては７

割の児童が合格しております。 

２回目の漢字検定においては、１月実施しているところでございまして、



中学生においては申し込み率が低く、１０％程度となっております。 

小学生において３４％程度、合格率が８４％でこちらは上昇しているよう

な状況となっております。 

数学検定においては、１２月に１度実施しております。中学生では３１％、

小学生２５％の申し込み率となっており、そのうち中学生の合格率が３３％

小学生おかれましては９５％の合格率といった結果になっています。 

この事業におきましては、今年度も実施しておりまして英語検定が１０月

に１回、漢字検定が２月に１回、数学検定が１月に１回それぞれ実施してい

る状況となっております。 

評価におきましては、こちらのほうが初年度ということで比較するものが

ないのでまずは Aという評価をさせていただいております。 

まず今年の申し込み率をみますと、３０年度で事業の下地作りがベースが

できたのかなということで A評価につながったと思います。 

その他社会教育施設管理事業、施設整備事業について、それぞれ老朽化に

ともなって、修繕を行い改善が図れ、評価の上昇につながったと考えており

ます。 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 4号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 4号は可決といたします。 

 

日程番号８番 議案第5号 令和２年度秩父別町教育行政執行方針の策定につ

いて 

〇小林教育長 

次に、日程番号８番、議案第 5 号 令和２年度秩父別町教育行政執行方針

の策定について、私の方から説明いたします。 

（別紙により説明） 

〇小林教育長 

只今私の方より説明いたしましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 



― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 5号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 5号は可決といたします。 

 

日程番号９番 議案第 6 号 令和元年度教育関係予算の補正要求について 

〇小林教育長 

次に、日程番号９番、議案第 6 号 令和元年度教育関係予算の補正要求に

ついて、事務局より説明願います。 

〇笹木教育課長 

（別紙により説明） 

〇小林教育長 

只今事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等がありましたらお願

いいたします。 

― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご意見がないようですので議案第 6号は可決とすることにご異

議ございませんか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  それでは、ご異議がないようですので議案第 6号は可決といたします。 

 

日程番号 10 番 協議案 

〇小林教育長 

次に、日程番号 10 番、協議案について事務局より説明願います。 

〇小林教育長 

  ２番、次期教育委員会についてお願いします。 

〇笹木教育課長 

  次期教育委員会に於きましては、時間が長くなるようなものはありません

が、要綱の改正するかどうか、協議する部分がありますので、３月２５日と

いうことで検討している段階であります。 

決定となりましたら、速やかにご案内を差し上げたいと考えております。 

４月の臨時会につきましては人事も関わるので、３月にならないとわから



ないですが、臨時会の折に日程等も調整できると思いますので説明いたしま

す。 

〇小林教育長 

  ３月２５日ということで提案がありましたので、よろしいでしょうか。 

次にその他について、冒頭のご挨拶にもお話させていただきましたが、卒

業式の参加の対応ですが、今考えているのは時間短縮ということですが、我々

もできれば子供との接触をできるだけ少なくした方がいいと考えております

ので、大変異例のことですが、緊急事態ということで来賓等については一切

出席をしないという形を、明日町長にこの場で了解をいただければ、伝えた

いと思っています。 

この点について、ご意見等があれば承りたい、いかがでしょうか。 

さみしいですが、在校生も出席させてはいけないということで、保護者も

数を制限してほしいと言っていますし、全員に卒業証書を渡すのではなく、

代表者に渡すなど、とにかく接触する時間を少なくするということが、メイ

ンになる様子、我々も安全策というか接触する場面をつくらないほうが良い

のかなというこで、特に意見がなければご理解いただきたいというこで、学

校にもその旨話したいと考えております。 

〇梅澤教育長職務代理者 

  入学式はどうなりそうか。 

〇小林教育長 

  入学式も同じような形になるかと思われます。 

  追って同じような文書が下りてきますので、その際には再度お話したい。 

〇笹木教育課長 

  ４番その他、行事予定。（別紙に記載のとおり説明） 

13 日の笑学校も開催は検討しなければならない。 

〇小林教育長 

  ということで、今後の予定について何かございましたら。 

 ― 声なし ― 

〇小林教育長 

  何かこの件についてございますか。よろしいですか。 

 ― 声なし ― 

〇小林教育長 

  じゃあ全体を通して何かご質問等があればいただきたいと思いますけれど

も何かございませんか。 

あと他にありますか。 

 ― 声なし ― 



〇小林教育長 

  よろしいですか。 

 ― 「はい」の声あり ― 

〇小林教育長 

  はい、ないようですのでこれで第１回秩父別町教育委員会定例会を閉会い

たします。どうもありがとうございました。 

 

午後 4 時 13 分閉会 

 


